
Čísla ledna
• 10 600 medailí pro Tříkrálovou 

sbírku  vyrobili zaměstnanci 
Chráněné dílny Vlaštovičky

• 40 dříve narozených  se pravidelně 
schází v Klubu seniorů 

• V průběhu 10 let  našlo 
zaměstnání v Charitě Opava 15 

zdravotně znevýhodněných masérů

CHARITNÍK
Měsíčník Charity Opava

20 let trvá dlouho
V listopadu 
roku 1989 se 
lidé scházeli 
na náměstích, 
až vše přerost-
lo v nenásilný 
státní převrat. 
Věřící si jistě pamatují kanoni-
zaci sv. Anežky z rodu Přemys-
lovců, jejichž vláda je spojová-
na s rozkvětem Českých zemí. 
Skutečnost více než symbolická! 
Kdo byl Římě, vracel se domů 
do „jiné“ země. Atmosféra byla 
sametová, hleděli jsme s nadějí 
do budoucnosti. Tehdy se psa-
ly dějiny. Dobré věci mohly na 
světlo. Začala žít i dnešní Cha-
rita Opava. Přál bych si, aby 
tu byli lidé zapálení pro dob-
rou věc, dobrovolníci, sponzoři 
i dárci, ti, kteří se modlí a drží 
nám palce i spokojení klienti 
nejméně dalších 20 let.

Jan HANUŠ, ředitel

Navštivte nás: www.charitaopava.cz • Pište nám: redakce@charitaopava.cz  Podpořit nás můžete zakoupením výrobku na www.shopy.cz/charita

Před 20 lety jsme dostali dárek - vznikla Charita Opava. Na archivním snímku první 
ředitelka organizace RNDr. Anna Ekslerová a opavský děkan Msgre. Josef Veselý.

Měsíc v charitěCharita Opava slaví 20 let

Rok 1989 byl v řadě ohledů přelomový. Padl komunismus a národ 
se svobodně nadechnul. A tak se řada z nás mohla konečně při-
hlásit k činnosti, prováděné dlouhá desetiletí tajně, aby unikla 
pozornosti státní bezpečnosti. Mezi nimi byli i lidé, jimž nebylo 
lhostejné, jak žijí jejich bližní. Rok 1989 tak mohl být i vznikem 
Charity Opava, organizace, která za 20 let své existence pomohla 
již tisícům občanů Opavy a dnes poskytuje 60 procent sociálních 
práce v našem městě. 

Od roku 1970 se v Opavě scházelo 
společenství asi patnácti žen, které 
se společně modlily a organizovaly 
pro potřebné nejrůznější výpo-
moc: úklid, domácí práce, stěhová-
ní, doprovod nebo pomoc s péčí o 
děti a nemocné. „Před 17. listopa-
dem 1989 jsme často měly pocit, že 
je nutné něco začít děla oficiálně,“ 

vypráví jedna z nich, RNDr. Olga 
Rampáčková. V přelomovém re-
volučním roce tak získaly svolení 
otce děkana Msgre. Veselého ke 
zveřejnění své „Služby křesťan-
ské pomoci“. Na těchto základech 
vznikla později  nová organizace 
– Oblastní Charita Opava. V roce 
1991 začínají první zdravotní sest-
ry poskytovat po odborné i morál-
ní stránce velmi náročnou Charitní 
ošetřovatelskou službu v rodinách. 
„Přišla také zkouška naší zralosti – 
první těžce nemocný umírá,“ vzpo-
míná první vrchní sestra Dagmar 
Podešvová. „Je zrovna pátek sv. Mi-
kuláše, nemocný nemá nikoho, kdo 
by mu dosloužil, proto po odchodu 
lékaře zůstáváme. Je pozdě večer. 
Po úmrtí omýváme tělo, oblékáme, 
chystáme na poslední cestu. Ven-

ku je klid, tma, jen občas slyšíme 
zařinčení řetězů – na ulici projde 
Mikuláš, čert a anděl. Padají velké 
sněhové vločky. Jdeme hledat po-
hřební službu. Svěřujeme Božímu 
milosrdenství duši prvního pacien-
ta. Další úmrtí následují. Snažily 
jsme se každého důstojně doprovo-
dit na jeho poslední cestě ...“
Charita se rychle rozrůstá. Hned 
na jaře následujícího roku jsou 
pod vedením své první ředitelky 
RNDr. Anny Exlerové  otevřeny 
rehabilitační dílny pro duševně 
nemocné. Již od roku 1991 charita 
v Opavě věnuje pozornost i zrako-
vě postiženým lidem a v průběhu 
let poskytuje další potřebné soci-
ální služby. Dnes má již 17 středi-
sek, poskytuje 11 registrovaných 
sociálních služeb, provozuje dvě 
zdravotnická střediska a mateřské 
centrum a zaměstnává zdravotně 
znevýhodněné občany ve třech 
chráněných dílnách. To vše již 20 
let pro Vás, občany Opavska. 

Mravenečci vzkazují: Děkujeme!

Koncem roku jste měli možnost 
v opavském hypermarketu Tesco 
přispět nákupem vybraných dro-
gistických výrobků a čokoládové 
medaile na prostředky pro prá-
ci v denním stacionáři pro děti a 
mládež s kombinovanými vadami 
Mraveneček. Jen k 1. prosinci se 
prodalo 496 medailí. Při akci po-

máhalo na pět desítek dobrovol-
níků, kteří zboží nabízeli. Děkuje-
me ochotným studentům Střední 
zdravotnické školy a Mendelova 
gymnázia v Opavě  i Vám, kte-
ří jste zakoupili určené výrobky. 
Akce by nemohla proběhnout bez 
velké podpory společnosti Tesco 
Stores, a.s., které tímto děkujeme.

Aby se těžce postiženým dětem mohly alespoň částečně splnit jejich 
sny, pořádalo Tesco Stores ČR, a.s. ve spolupráci s Charitou Opava 
již pátý ročník vánoční charitativní sbírky Pomáhejte s námi 2008.


